

# ŠTA ZAKON KAŽE ?

\* Pješak koji se nepotrebno zadržava na kolovozu ili se kreće po kolovozu na način kojim se ometa ili sprečava saobraćaj vozila, kaznit će se novčanom kaznom od 40 KM, a ako je prekršajem prouzrokovana saobraćajna nezgoda, može se kazniti novčanom kaznom do 200 KM.

\* Pješak koji na obilježenom pješačkom prijelazu, na kome je saobraćaj pješaka reguliran svjetlosnim saobraćajnim znakovima za pješake, ne postupi prema tim znakovima, kaznit će se novčanom kaznom od 50 KM, a ako je prekršajem prouzrokovana saobraćajna nezgoda, može se kazniti novčanom kaznom do 200 KM.

\* Pješak koji prilikom prelazanja kolovoza, na mjestu na kome nije obilježen pješački prijelaz, ometa saobraćaj vozila, kaznit će se novčanom kaznom od 40 KM, a ako je prekršajem prouzrokovana saobraćajna nezgoda, može se kazniti novčanom kaznom do 200 KM.

web: <http://mon.ks.gov.ba>  
e-mail: [mon@mon.ks.gov.ba](mailto:mon@mon.ks.gov.ba)  
tel: + 387 (0) 33 56 21 28  
fax: + 387 (0) 33 56 22 18

Sarajevo, Reisa Džemaludina Čauševića 1

Bosna i Hercegovina  
Federacija Bosne i Hercegovine  
KANTON SARAJEVO  
Ministarstvo za obrazovanje, nauku i mlade

Bosnia and Herzegovina  
Federation of Bosnia and Herzegovina  
CANTON SARAJEVO  
Ministry for Education, Science and Youth

STANI!  
GLEDAJ!  
SLUŠAJ!  
MISLI!



Svake godine pogine **1,24 miliona** ljudi u saobraćajnim nezgodama u svijetu, **od tog broja, 22% ili čak 270.000 su pješaci!**

Svake 3 minute pogine jedno dijete na cestama u svijetu!  
U prosjeku, svake minute smrtno strada više od **2,3 osobe** u saobraćajnim nezgodama u svijetu!

**U Evropi godišnje smrtno strada oko 8.000 pješaka, a svaki četvrti strada na pješačkom prijelazu!**

**Na cestama u BiH u 2014. godini:**

- \* dogodilo se 36.225 saobraćajnih nezgoda,
- \* smrtno je stradalo 297 osoba,
- \* 10.067 osoba zadobilo je teže ili lakše tjelesne povrede.

\* Krećite se trotoarom ili drugom površinom namijenjenom za pješake!

\* Na obilježenom pješačkom prijelazu, na kome saobraćaj nije reguliran svjetlosnim saobraćajnim znakovima niti znakovima koje daje ovlašteno službeno lice, prije stupanja na kolovoz, obratite pažnju na udaljenost vozila i brzinu vozila koja se približavaju prijelazu!

\* Čuvajte se pogrešnih odluka i procjena!

\* Poštujte svjetlosne saobraćajne znakove za pješake!

\* Prilikom prelaska kolovoza nemojte koristiti mobilni telefon niti slušalice u ušima!

\* Ne krećite se i ne zadržavajte se na kolovozu!

\* Ako se krećete po kolovozu, onda se krećite što bliže ivici kolovoza, na način da ne ometate odvijanje saobraćaja!

\* Ako se nalazite na javnom putu van naselja, dužni ste kretati se uz lijevu ivicu kolovoza u smjeru kretanja!

\* Kada se krećete kolovozom na javnom putu van naselja noću i danju, u uvjetima smanjene vidljivosti, morate biti osvijetljeni ili označeni svjetloodbojnim prslukom, a kretanje u grupi izvoditi krećući se jedan iza drugog!

\* Pri prelasku kolovoza, biciklističke staze ili trake, prelazite pažljivo i najkraćim putem!

\* Na putu koji ima obilježen pješački prijelaz ili posebno izgrađene prijelaze, odnosno prijelaze za pješake, pješak je dužan da se pri prelazanju puta kreće tim prijelazima!

\* Ugrožavanje bezbjednosti u saobraćaju je krivično djelo!

